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kuota diferentziala

13.1 �Nola kalkulatzen da kuota diferen
tziala?

Kuota diferen­tziala kalkula­tzeko, kuota osotik abiatuko gara. 
11. kapituluan adierazi dugun bezala, kuota osoa ondoko bi 
kon­tzeptu hauek batuz lor­tzen da:

•	� Oinarri likidagarri orokorrari zergaren eskala aplika
tzetik atera­tzen den zenbatekoa ken 1.389 euro.

•	� Aurrezpenaren oinari likidagarriariari zergaren tarifa 
aplika­tzetik atera­tzen den kuota.

•	� Akzioen salmentei hautazko araubidea aplikatuz gero 
atera­tzen den kuota.

12. kapituluan esaten genuenez, kuota osoari kuotako kenka-
riak gu­txi­tzen bazaizkio, kuota likidoa atera­tzen da, inoiz ere 
negatiboa izango ez dena. 

LABURPENA

Kuota osoa – Kenkariak = Kuota likidoa

Aldi berean, kuota likidoari kon­tzeptu jakin ba­tzuk ken­tzen 
bazaizkio,   kuota diferentziala atera­tzen da. Hona hemen 
kon­tzeptu horiek:

•	� Lan etekinengatik egindako a­txikipenak eta konturako 
sarrerak. 

•	� Kapital higigarriaren etekinengatik egindako 
a­txikipenak eta konturako sarrerak.

•	� Kapital higiezinaren etekinengatik egindako 
a­txikipenak eta konturako sarrerak.

•	� Jarduera enpresarial eta profesionalen etekinengatik 
egindako a­txikipenak eta konturako sarrerak.

•	� Jarduera enpresarial eta profesionalen etekinengatik 
egindako ordainketa zatikatuak.

•	� Ondare irabaziengatik (sari eta fondoetatik datoze-
nean) egindako a­txikipenak eta konturako sarrerak.

•	� Aldi baterako enpresa batasunek eta interes ekono-
mikoko taldeek a­txikipenen eta konturako sarreren 
kon­tzeptupean ego­tzitako kopuruak.

•	� Zergadunak egoi­tza alda­tzeagatik har­tzen badu zerga-
dun izaera, Ez Egoiliarren Errentaren gaineko Zergan 
egin diren a­txikipenak eta konturako sarrerak, eta 
egoi­tza aldaketa gertatu den zergaldian Zerga hori 
dela-eta ordaindu diren kuotak.

LABURPENA

Kuota diferen­tziala = Kuota likidoa - Konturako ordainketak

Nolanahi ere, aurreko apartatuetan aipatu diren kenkariak 
egin ahal izateko, agiri bidez frogatu beharko dira.

Kuota diferen­tziala bi motatakoa izan daiteke:

•	� Itzultzekoa: i­tzulketa ez da inoiz konturako ordainke-
tak baino handiagoa izango.

•	� Ordaintzekoa: bi   ordainketa modalitate izango dira 
aukeran:

–	� Kuota diferen­tziala bere osoan ordaintzea 2016ko 
ekainaren 30ean.

–	 Kuota diferen­tziala bi epetan ordaintzea:

1. 2016ko ekainaren 30ean, kuotaren %60.

2. 2016ko azaroaren 10ean, gainerako %40a.




